
Digitaler Dienstleistungsvertrag & Klientenbelehrung 
für Online- und 1:1-Sessions   

 

Zwischen 

Birgit Golling 
Bayernstraße 11 

86529 Schrobenhausen 
(im Folgenden: „Anbieterin“) 

und 

Vorname, Name: _____________________________ 
Anschrift: ____________________________________ 
(im Folgenden: „Klient:in“) 

wird folgender Vertrag geschlossen: 

 

§ 1 Gegenstand der Dienstleistung 

Die Klientin / der Klient nimmt bei der Anbieterin eine Online- oder 1:1-Beratung unter 
Anwendung der Methoden Deep Silence Regulation® und/oder Betreutes Fühlen® in 
Anspruch. 

Die Zusammenarbeit dient der achtsamen Begleitung von Selbsterfahrungs-, 
Wahrnehmungs- und Reflexionsprozessen sowie der Unterstützung persönlicher 
Entwicklungsanliegen. Inhalt und Ziel der Beratung werden gemeinsam im Gespräch 
geklärt. 

Ein bestimmter Erfolg oder das Erreichen konkreter Ziele wird nicht geschuldet und nicht 
garantiert. Die Anbieterin erbringt eine Dienstleistung im Sinne der §§ 611 ff. BGB. 

Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren sind von der Teilnahme ausgeschlossen. 

 

§ 2 Abgrenzung von Heilkunde 

Die angebotenen Leistungen stellen keine heilkundliche Tätigkeit dar. Es werden keine 
medizinischen, psychiatrischen, psychotherapeutischen oder heilpraktischen 
Diagnosen gestellt, keine Therapien durchgeführt und keine Heilversprechen 
abgegeben. 



Die Beratung ersetzt nicht die Behandlung durch Ärzt:innen, Psychotherapeut:innen, 
Heilpraktiker:innen oder andere medizinisch oder psychotherapeutisch ausgebildete 
Fachpersonen. 

Laufende ärztliche, psychiatrische oder psychotherapeutische Behandlungen dürfen 
aufgrund der Teilnahme an unseren Angeboten weder unterbrochen noch abgebrochen 
oder hinausgezögert werden. 

 

§ 3 Eigenverantwortung 

Die Teilnahme an den Sessions sowie die Anwendung und Umsetzung von Impulsen, 
Wahrnehmungen oder Übungen erfolgen freiwillig und in eigener Verantwortung der 
Klientin / des Klienten. 

Wenn Du unsicher bist, ob unser Angebot für Dich geeignet ist, sprich uns bitte vor der 
Inanspruchnahme an. Für eine medizinische oder psychotherapeutische Abklärung liegt 
es in Deiner Verantwortung, entsprechend qualifizierte Fachpersonen zu konsultieren. 

 

§ 4 Zielgruppe und Kontraindikationen 

Die Angebote richten sich an psychisch stabile Erwachsene mit Interesse an 
Selbsterfahrung, Achtsamkeit und innerer Entwicklung. 

Von einer Teilnahme wird abgeraten, wenn Du: 

• Dich in einer akuten psychischen Krise befindest 
 

• Dich in einem akuten Zustand von (Re-)Traumatisierung befindest 
 

• an bekannten schwerwiegenden neurologischen Erkrankungen (z. B. Epilepsie) 
leidest 
 

• an schweren psychischen oder körperlichen Erkrankungen leidest 
 

• schwanger bist 

Im Zweifel empfehlen wir ausdrücklich, ärztlichen oder psychotherapeutischen Rat 
einzuholen. 

 



§ 5 Ablauf, Abbruch und Selbstbestimmung 

Die Teilnahme an den Sitzungen erfolgt freiwillig. Die Klientin / der Klient kann Inhalte, 
Übungen oder Abläufe jederzeit ablehnen oder die Sitzung abbrechen. 

Die Anbieterin behält sich vor, eine Sitzung abzubrechen oder die Zusammenarbeit zu 
beenden, wenn der Eindruck entsteht, dass die Teilnahme für die Klientin / den Klienten 
nicht geeignet ist. 

 

§ 6 Honorar und Zahlungsbedingungen 

Es gilt die zum Zeitpunkt des Vertragsschlusses aktuelle Preisliste, sofern nichts anderes 
vereinbart wurde. 

Das Honorar ist nach Durchführung der Sitzung fällig und per Überweisung oder nach 
individueller Absprache zu begleichen. 

 

§ 7 Terminabsagen 

Vereinbarte Termine sind verbindlich. Eine kostenfreie Absage ist bis 24 Stunden vor dem 
Termin möglich. 

Bei späterer Absage oder Nichterscheinen werden 50 % des vereinbarten Honorars in 
Rechnung gestellt. 

 

§ 8 Haftung 

Eine Haftung für einen bestimmten Erfolg der Sessions wird ausgeschlossen. 

Für Schäden haftet der Anbieter ausschließlich bei Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit 
sowie bei Verletzung von Leben, Körper oder Gesundheit im Rahmen der gesetzlichen 
Bestimmungen. 

 

§ 9 Datenschutz 

Die im Rahmen der Beratung erhobenen personenbezogenen Daten werden vertraulich 
behandelt und ausschließlich im Rahmen der gesetzlichen Datenschutzbestimmungen 
verwendet. 

 



§ 10 Anwendbares Recht 

Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland. 

 

§ 11 Salvatorische Klausel 

Sollten einzelne Bestimmungen dieses Vertrages unwirksam sein oder werden, bleibt die 
Wirksamkeit der übrigen Regelungen unberührt. 

 

Klientenbelehrung / Aufklärung 

Ich bestätige hiermit: 

• dass mir bekannt ist, dass es sich um Beratung und Selbsterfahrung handelt und 
keine Therapie durchgeführt wird, 
 

• dass mir bewusst ist, dass die Sitzungen keine Heilung oder Erfolgsgarantie 
beinhalten, 
 

• dass alle Begriffe wie „Regulation“, „Ausgleich“ oder ähnliche Beschreibungen 
subjektive Erfahrungsbegriffe sind, 
 

• dass mögliche emotionale Reaktionen auftreten können und ich in diesem Fall 
eigenverantwortlich für angemessene Unterstützung sorge, 
 

• dass ich ausreichend über Ablauf und Rahmenbedingungen informiert wurde, 
 

• dass ich freiwillig und eigenverantwortlich an den Sitzungen teilnehme. 

 

Hinweis zur digitalen Unterzeichnung 

Mit meiner digitalen Unterschrift bestätige ich, dass ich den Dienstleistungsvertrag sowie 
die Klientenbelehrung vollständig gelesen und verstanden habe. Die Teilnahme erfolgt 
freiwillig und in eigener Verantwortung. 

 

Ort, Datum: _______________________________ 

Digitale Unterschrift Klient:in: _______________________________ 

Digitale Unterschrift Anbieterin: _______________________________ 


